
SUBPREFEITURA DE SANTO AMARO
Gabinete do Subprefeito

Praça Floriano Peixoto, 54, - Bairro Santo Amaro - São Paulo/SP - CEP 04751-030
Telefone: 3396-6100

                                                                  Ata  da 70 Reunião Ordinária
 

 
Local: Subprefeitura de Santo Amaro (reunião virtual)

 
Data: 30/ 07 /2024 Horário: das 17h às 19hs

 
Participantes: Silvia Berlinck, Maria do Carmo F Lotfi, Claudia Sisla Maksoud, Maria Cecília
Oliveira, Marcia A.O. Lima, Eugenio B Carvalho, Gleice M Vasconcelos, Adilson A Araújo,
Marcia Fonseca Simões, Nerise T H C Pereira, Maurício M. Ribeiro e Luma S Marq Ferreira (
Subprefeitura).

 
INFORMES: A coordenadora Silvia iniciou a reunião dando os seguintes informes:
 
26/06 - Programa Sampa + rural acelerando hortas. Todas as unidades da RME podem
participar apresentando projetos pedagógicos de Hortas Escolares;

- Publicação - Seminário Parques Públicos Urbanos: Pesquisa e Participação Social
na construção da Política Pública, na USP, com apoio do Fórum Verde Permanente. Data: 01
e 02/07;
 
28/06 – Eleição Conselho Gestor de Saúde Santo Amaro e Cidade Ademar

- Festa Julina na Feira de Artes em Santo Amaro

- Conselheiro André solicitou desligamento do CADES Santo Amaro justificando que
agora está trabalhando em outra cidade;
 
30/06 – A SAJAMA divulga a campanha de arrecadação de livros para o Rio Grande do Sul
para a reconstrução do acervo das bibliotecas escolares e comunitárias, e, também, a
campanha de arrecadação de óculos

- A conselheira Gleice esteve presente no ato pela criação do Parque Jurubatuba;
 
01/07 – Gleice participou da audiência sobre PL 444/2024 na Câmara Municipal

- Criado o grupo no Whatsapp: fotos das atividades do CADES SA para publicação no
Instagram;
 
05/07 - Gleice participou do “Fala aí Sto. Amaro”, reunião modalidade on-line Programa de
Governo
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06/07 – Comemoração Abertura do Parque Alto da Boa Vista. Às 9h00 – Apresentação do
Projeto Conexão, Parques, Água e Artes. Fanny Moore foi presenteada com uma pá de
plantio.
 
11/07 – Gleice participou do evento no Crea São Paulo

 

14/07 – A conselheira Silvia Berlinck facilitou a Oficina “A importância da Educação na
promoção da Cultura de Paz”, na Horta Comunitária da Saúde – Sérgio Shigeeda;
 
15/07 – Reunião para exigir o veto total do PL 399/2024. Local: Cine Augusta

- Eleição para Conselho Gestor UBS Santo Amaro anulada. Ocorreu em 19/07. O
conselheiro Maurício Ribeiro foi candidato.

- Gleice participou da reunião na OAB Sto Amaro com Associação Comercial.

 
17/07 – A Academia Paulista de Letras realizou uma ação de plantio de árvores nativas no
Parque Cordeiro;
 
29/07 – Fanny solicitou devolutiva da Subprefeitura SA sobre o déficit arbóreo no território
(remoção/plantio) apontado na reunião ordinária ocorrida em abril

- Nerise apresentou projeto ECOPETS – composto orgânico produzido através das
fezes de animais;

 
30/07 - Enviado aos conselheiros a Portaria SVMA 29/2021 - Termos de Cooperação, Doação e
Acordos de Cooperação

 
31/07 – Reunião Geral dos CADES Regionais, modalidade on-line, com as seguintes pautas:
Mapa ODS e palestra com Felipe Oliveira da DPHM.       Horário: 18h

- Mini-curso “Conhecendo São Paulo por meio de indicadores”. Local: UMAPAZ, 14h
às 17h

- Café da Manhã – SAJAMA, 9h às 11h

 

08/08 – Curso “GeoSampa Cidadão – Mapa Digital de São Paulo”. Local: UMAPAZ, 14h às 17h
11/08 – Feira de Artes – Praça Paulo Eiró, das 11h às 17h

22/09 – Festa de 17 anos do Parque Cordeiro e Festa do Início da Primavera
 
 

PAUTA:

Apresentação das pautas:

1) Aprovação da ata/ R.O. de Junho de 2024;

2) Projeto "Conexão Parques, Água e Artes" - Termo de Cooperação (discussão e posterior
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aprovação);
3) Metas da Subprefeitura SA para o Meio Ambiente;

4) Projeto Compostagem Doméstica;

5) Devolutiva da Subprefeitura sobre a poluição da fábrica Isover / Saint- Gobain;

6) Rotatórias Verdes aprovadas pelo CPM;

7) Plantio Global 2024 (2° fase);

8) Projeto de Lei PL 399/2024;
 
 

1. Afastamento conselheiro Maurício: O conselheiro Mauricio que se encontrava em trânsito,
solicitou iniciar a reunião informando que é candidato nas próximas eleições de São Paulo,
como vereador e, portanto, em agosto terá que se afastar do trabalho voluntário do CADES,
conforme foi orientado pela SVMA. Após a eleição, se eleito se afastará e se não, retornará
ao conselho. Entregou um ofício com a respectiva informação. Silvia desejou boa sorte e
mostrou apoio do grupo.
2 . Desligamento do conselheiro André: A coordenadora Silvia informou, que o conselheiro
André terá que se afastar do CADES, pois se encontra trabalhando fora de São Paulo. O
pedido e as providências de seu afastamento, foi solicitado à Luma.
3. SAJAMA: Claudia informou sobre as campanhas de doação de livros para o Rio Grande do
Sul e de óculos pela SAJAMA e o café da manhã dia 31/7

 

4. Plantio Global: Silvia disse que além do evento oficial realizado em março no Parque do
Chuvisco, em novembro teremos outro evento do Plantio Global. Consultou os participantes
sobre a possibilidade de se fazer uma parceria com a startup “Sorriso Sustentável Soluções
Ambientais” nessa ação e também sugeriu à Cecília, conselheira do parque verificar a
possibilidade de se ocorrer no Parque Alto da Boa Vista. No local será preciso remover
algumas árvores e sua substituição poderá ocorrer nesse evento. Os conselheiros apoiaram
a parceria e a sugestão do local. Maria do Carmo lembrou que entre as propostas do PLOA,
já considerada viável, há a construção de um “Corredor Verde” na Av. Sabará, que poderia
ser mais uma opção, caso não dê para se realizar no Parque Alto da Boa Vista. Também
sugeriu à Cecilia, entrar em contato com a técnica da SVMA, solicitando essa autorização,
pois no dia 5 de junho, na comemoração do “Dia do Meio Ambiente” no Parque do Chuvisco
embora houvesse um projeto de plantio realizado pelo Engenheiro Carlos da DAU e aprovado
pelo Conselho Gestor, na véspera do evento, a técnica proibiu essa ação dizendo que o
parque já tinha muitas árvores, o que causou muita frustração, pois quatro (4) escolas
envolvidas nesse evento, já haviam preparado a sua infraestrutura para o passeio: transporte,
lanches para alunos e autorização dos pais . Ao final o administrador conseguiu substituir o
plantio das árvores frutíferas e palmeiras Jussara por mudas de plantas rasteiras que foram
plantadas pelas crianças.
5. Levantamento da quantidade de árvores plantadas em Santo Amaro. Luma informou que
embora tenha consultado o setor responsável (CPO), ainda aguarda retorno para nos
informar via whatzapp
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5. EcoPet proposta trazida pela Nerise, sobre forma de recolhimento das fezes dos animais
por uma empresa, que por sua vez o transformará em adubo. Nerise completou “com uma
técnica bem feita composto feito a partir das fezes de cachorro pode ser uma excelente fonte
de matéria orgânica para adicionar ao seu jardim ou às plantas em vasos. O composto pode
ajudar a melhorar a estrutura do solo, o que contribui para uma boa aeração e capacidade
d e retenção de umidade. Informou que o Parque Severo Gomes já possui coletores para
esse fim. Luma lembrou que abrigos de animais têm apresentado problema no recolhimento
das fezes e seria interessante divulgarmos esse trabalho. Marcia demostrou interesse em
colocar esses coletores em praças e Claudia disse da necessidade de autorização da SVMA
e Subprefeitura para esse fim. Nerise disse da necessidade de se obter além desses
coletores, outros de coletas seletivas em praças e que já fez o pedido pelo156 e
pessoalmente. Foi perguntado se esse tipo de recolhimento de fezes, poderia causar
problemas sanitários e Claudia explicou o processo de compostagem. Nerise sugeriu a quem
tivesse interesse que entrasse em contato com a empresa ECO PET pelo site.
 
6. Projeto Conexão Parques, Água e Arte”. Silvia informou que a ex conselheira do CADES,
Fanny foi homenageada durante o evento de inauguração do Parque Alto da Bela Vista, pelo
Fórum Agenda 2030 Vila Mariana. O evento contou com a divulgação do Projeto Conexão
Parques, Água e Arte. Banners, palestras foram apresentados no dia. Silvia sugeriu uma
votação para criarmos um termo de cooperação, para oficializar à SVMA, como projeto do
CADES e foi aprovado no chat pelos conselheiros presentes: Mauricio, Gleice, Marcia
Simões, Silvia, Marcia Lima, Marcia Fonseca, Claudia, Adilson, Maria do Carmo e Cecilia.
 
7. Distribuição de mudas para a comemoração do Dia dos Pais, na Praça em frente ao teatro
Paulo Eiró. Nerise disse que entrou em contato com o Viveiro Manequinho Lopes e que não
estão mais oferecendo mudas de árvores, apenas para plantio particular. Mauricio sugeriu
distribuir mudas de girassol, que fazem bem para a manutenção dos solos. Gleice diz ser
contra essa distribuição, porque alguns munícipes plantam de forma e em local inadequado.
Claudia sugeriu entregar as mudas com orientação adequada para o plantio: não plantar em
calçadas, tamanho que ficará quando adulta, sua cova, etc e sugeriu no lugar de árvores,
pequenos arbustos, plantas rasteiras. Disse que Danilo, embaixador do clima possui uma
relação de empresas interessadas em doar mudas e disse da importância do plantio de
Palmeiras Jussara. Elas servem para alimentar pássaros e pode ser plantadas em um espaço
pequeno e de sombra. Lembrou também da importância do controle dos saguis que se
alimentam de proteínas e têm se alimentado de pássaros. Maria do Carmo informou que no
evento com os conselheiros no Parque do Cordeiro, moradores da região levaram ao
Secretário Ravena o problema dos saguis, que estão entrando em casa, em busca de
alimento.
 
8. Reunião com a DRE Santo Amaro: Adilson disse que esteve com a Carolina, responsável
pela Diretoria de Ensino de Santo Amaro e aproveitou para dizer da importância de se
agendar a reunião com os diretores de escolas, para divulgar o Projeto do CADES
”Arborização Aqui”. Ela disse que poderia ser até na modalidade on-line. A conselheira
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Marcia Simões é supervisora da DRE e concorda que a reunião seja realizada na modalidade
on-line. Claudia disse que a reunião presencial sensibilizaria mais e que a própria Carolina
sugeriu aproveitar um encontro com os diretores na DRE e nesse dia apresentaríamos a
proposta, junto com o engenheiro Carlos. Adilson levará a ela esse retorno.
 
9 . Metas Meio Ambiente de Santo Amaro: Luma disse que não conseguiu obter essa
informação e que fará novas consultas.
 
10. Manifesto de repúdio contra a ilegal e autoritária revisão da lei de zoneamento feita pela
Câmara Municipal de São Paulo. Silvia disse da importância em apoiarmos esse movimento:
As entidades, movimentos e associações representantes da sociedade civil organizada que
lutam pela defesa da democracia, da cidadania e da natureza pública da política urbana,
Repudiam as posturas autoritárias dos vereadores da Câmara Municipal de São Paulo que
aprovaram o Projeto de Lei 399/2024 relativo a revisão para corrigendas da Lei de
Parcelamento, Uso e Ocupação do Solo, não apenas corrigindo os recentes erros cometidos
pelo Executivo e Legislativo na revisão anterior de 2023/2024, mas, descumprindo todo
sistema participativo e democrático exigido, para a matéria, pela Constituição Federal
regulamentada pelo Estatuto da Cidade (Lei Federal 10.257/2001), de forma que, para muito
além das simples adequações e correções, mentindo à sociedade, efetivaram alterações
substanciais no uso e ocupação do solo, tudo sem nenhum estudo técnico. Cecília disse que
as associações as quais pertence, assinaram e que que o prefeito já vetou, mas precisamos
acompanhar o andamento na Câmara dos Vereadores. Maria do Carmo perguntou sobre o
destino do terreno do Clube Banespa e Cecília disse que há uma sugestão das associações
de um tombamento cultural para o espaço e que o vereador Goulart em julho apresentou uma
sugestão para Parque no local. Maria do Carmo informou que em julho o Secretário (SVMA)
Ravena recebeu o Conselho Gestor do Parque do Chuvisco e disse da dificuldade de se
obter verba para a manutenção de parques que possuem prédios e que aconselhou a
administração do parque buscar parcerias para termos de cooperação. Desta forma acredita
que o mesmo procedimento ocorreria no caso do Clube do Banespa. Cecilia acrescentou que
poderíamos obter mais informações pelo grupo Habitat ONU, que estão envolvidos nessa
proposta
 
11. Devolutiva da Subprefeitura sobre a poluição da fábrica Isover / Saint- Gobain

:Luma disse que não tinha informações sobre essa questão e Cecília que conhece uma ex
funcionária, disse que a fumaça é de água e sugeriu coletar e levar o material para USP-
LAPPAT para análise e providências cabíveis. Entrar em contato pelo site:
www.lapat.iag.uspp.br
 
12. Podas de árvores: Gleice apresentou sua preocupação com as podas das árvores em
Santo Amaro de forma inadequada. Acompanhou algumas dessas ações, fotografou e enviou
o registro documentado para providências. Solicitou ajuda à Luma que se prontificou a enviar
ao setor CPO. Mauricio questionou se os profissionais responsáveis pela poda estão
recebendo orientações corretas e sugeriu formação adequada. Marcia observou que
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operários que podam as árvores, não têm condições para fazer esse trabalho. Também o
atendimento é demorado ou não existe, pois há dois anos está pedindo poda nas árvores de
uma praça em frente à sua casa e que inclusive entregou o pedido à subprefeita Thamyres,
durante o seu plantão na Praça Floriano Peixoto às sextas-feiras. Solicitou ajuda à Luma.

 

13. Lista atualizada dos Conselheiros do CADES Santo Amaro: Silvia informou que recebeu
uma lista com a relação dos representantes de outros órgãos/secretarias para o nosso Cades
SA. Consultou o grupo que aprovou acrescentar o nome destes na lista de presença, a partir
de hoje. Maria do Carmo providenciará esse acréscimo. No dia de hoje não tivemos
representante da SVMA em nossa reunião e que a Cristina, suplente da Sônia, justificou sua
falta, pois não foi solicitada pela titular a sua participação. Também foi solicitado à Luma,
orientar o conselheiro André, sobre as providências necessárias para seu desligamento, pois
informou que não participará mais das reuniões, pois mudou de emprego e mora hoje fora de
São Paulo.
 
14. Votação Popular PLOA: Maria do Carmo lembrou que de 16 a 30 de agosto de 2024, as
propostas consideradas viáveis serão colocadas para votação popular por subprefeitura na
plataforma Participe Mais. Todos que possuem cadastro no site podem escolher as suas
propostas favoritas e votar nelas online. Cada pessoa pode votar em até 5 propostas.
Solicitou a participação de todos e de sua divulgação para priorizar e dirigir propostas
significativas para o Orçamento Cidadão na região

 

II. ENCAMINHAMENTOS (e respectivos responsáveis):

 
Luma resgatou ao final da reunião as seguintes providências que irá tomar:

 
· Plantio de reposição: Levantamento da quantidade de árvores plantadas em Santo

Amaro
· Projeto ECOPET: marcar reunião

· Metas da Subprefeitura para o meio ambiente

· Vistoria e poda de uma árvore

· (Gleice)

· Contato com a empresa de podas e solicitar um trabalho adequado para esse fim
· Poluição da fábrica Isover / Saint- Gobain

 

· Desligamento do Conselheiro André

· Qual a orientação da Subprefeitura quanto às podas realizadas

 
Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos da ª Reunião Ordinária do Conselho
do CADES SA
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Silvia Berlinck Coordenadora CADES Santo Amaro

 

De acordo.
 

 

 

Thamirys Negell Subprefeita de Santo Amaro

Presidente do Cades Santo Amaro
 
 
 
 
 

LISTA DE PRESENÇA 70 ª REUNIÃO ORDINÁRIA 30/07/2024 CADES SANTO AMARO - GESTÃO 2024/2026

 

CONSELHEIROS ENTIDADE
REPRESENTADA

CONTATO ASSINATURA JUSTIF
 
AUSÊNCIA

SOCIEDADE CIVIL     

Titulares:     

Maria Carmo F.
Lotfi

CADES S Amaro mmlotfi@yahoo.com.br
 presente

Mauricio M
Ribeiro

CADES S Amaro   presente

Silvia L. S. Berlinck CADES S Amaro silvia@sorrisosustentavel.eco

.br

 presente

Cláudia Maksoud CADES SAmaro claudiamacksoud@hotmai
 presente

Marcia A.O. Lima CADES S Amaro   presente

M Cecília
A.Oliveira

CADES S Amaro cecilaagco@gmail.com
 presente

Eugenio B
Carvalho

CADES S Amaro Eugenio.carvalho@yahoo.co

m.br

 presente

Gleice

Vasconcelos

 
CADES S Amaro

 
gleice.mvasconcelos@hotmai

l.com

  
presente
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SUPLENTES     

Adilson A Araújo CADES S Amaro A3adilson@gmail.com
 presente

Marcia Fons
Simões

CADES SAmaro mfsi@uol.com.br
 presente

Nerise T H C
Pereira

CADES SAmaro Nerise.hoff@gmail.com
 presente

Eduardo Vilibor CADES SAmaro   ausente

André N Ferrari CADES SAmaro   ausente

SETOR PÚBLICO     

Thamyres Nagell Sub. Sto Amaro tthamyrisnagell@smsprefeitu

ra.

 ausente

Célia Ferracioli Sub Sto Amaro
titular

cferracioli@smsub.prefeitura.

sp

 justificada

Marcelo LM Stos Sub. Sto Amaro
suplente

  ausente

Luma S M Ferreira Sub Sto Amaro cades_sa@smsub.prefeitura.s

p.

gov.br

 presente

Eliana Souza Sub Sto Amaro   ausente

Sonia BdaSilva SVMA titular   ausente

Cristina Bonecker SVMA suplente cristinafb@prefeitura.sp.gov.

br

 Justificada

Renata Borges O
Vicente

SEME
titular

  ausente

André
DinisFonseca

SEME
suplente

  ausente

AnaCaroline S
Pereira

SMC
titular

  ausente

Aparecida CR
Martins

SMC
suplente

  ausente

Cristiani
S.Tavolaro

SME
titular

  ausente

Renata R Santos SME
suplente

  ausente

Mariangela P
Costa

SMS
titular

  ausente
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Eliana Aparecida
Pinto

SMS
supplente

  ausente

VOLUNTÁRIOS     

     

 
THAMYRIS NAGELL ELOY BERNARDO 
Subprefeito(a) 
Em 06/11/2024, às 17:42.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 113813654 e o código CRC 2CD3721C.

Referência: Processo nº 6053.2024/0003708-9 SEI nº 113813654
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